

DRUGA KANDIDACIJSKA KONFERENCA

Podprli predlagani sestav izvršnega sveta

Potem, ko so delegati na drugi občinski kandidacijski konferenci sprejeli poslovnik o njenem delu in ugotovili prisotnost (od 112 delegatov se jih je udeležilo 65), so poslušali poročilo volilne komisije in koordinacijskega odbora za kadrovska vprašanja pri P OK SZDL o opravljenih aktivnostih med prvo in drugo občinsko kandidacijsko konferenco. Poročilo, iz katerega povzemamo nekaj glavnih misli in obrazložitve, je podal predsednik OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik **Drago Černoš**.

»V skladu s statutom občine je kandidat za predsednika izvršnega sveta pripravil predlog možnih kandidatov za člane izvršnega sveta skupščine občine in sicer osem kandidatov, ki naj bi poklicno vodili občinske upravne organe in strokovne službe in tri kandidate, ki naj bi funkcijo člana izvršnega sveta opravljali nepoklicno.

O tem predlogu je v začetku tega meseca najprej razpravljala koordinacijski odbor za ka-

drovska vprašanja, nato pa še predsedstvo OK SZDL. Ob pregledu dosedanjega dela predlaganih kandidatov smo ugotovili, da je večina letih svoja dela in naloge dosledno izvrševala, zato smo se odločili, da posredovani predlog soglasno podpremo. To hkrati pomeni, da smo upoštevali mnenje mandatarja, da so za nadaljnjo krepitev gospodarstva in razvoja občine potrebni premiki na področju kadrov ter urejanja prostora in varstva okolja. Glede na navedeno smo soglašali s predlagano kadrovsko zamenjavo na teh dveh področjih. Seveda smo pričeli še eni kadrovski spremembi in sicer v komiteju za gospodarstvo in družbeno planiranje, ki ga je doslej vodil mandatar.

Problemi razvoja kadrov in druga vprašanja s področja kadrovske politike so življenjskega pomena, tako za občino Ljubljana Vič-Rudnik, kakor za vsakega delovnega človeka ter občana in sodijo med tista prednostna vprašanja, o katerih moramo neposredno odločiti v okviru uresničevanja politike družbene reprodukcije.

Prilagoditi se moramo delegatskemu sistemu v delovanju skupščine družbenopolitične skupnosti. To velja predvsem za način priprave in kvalitete gradiv za razpravljanje in odločanje v skupščinah, kakor tudi za zagotavljanje strokovne pomoči ter drugih pogojev za delo delegacij, konferenc delegacij in skupin delegatov.

Z večjo načrtnostjo mora na področju kadrovske politike v vseh samoupravnih temeljnih okoliščinah v občini še bolj prodirati spoznanje, da brez celovite kadrovske politike, brez demokratičnosti in javnosti na tem področju ni mogoče reševati niti dolgoročnih sistemskih nalog in vprašanj niti tekočih vprašanj, pa naj gre za problematiko gospodarstva, problematiko družbenih dejavnosti ali dejavnosti družbenopolitičnih organizacij in celotnega skupščinskega sistema. Kljub premikom moramo ugotoviti, da se srečujemo s problemi, ko kadrovska politika in načrtovanje kadrovskega potreb še ni dovolj vpeto v planske dokumente.

Ob tem naj ponovno poudarim nujnost dolgoročno načrtovanja potreb po kadrih in njihovega usposabljanja, kajti od tega je v marsičem odvisna nadaljnja učinkovitost razvoja naše občine. Menim, da bomo z novim izvršnim svetom tudi to uspeli.

Stane Drolj – kandidat za predsednika izvršnega sveta in hkrati mandatar za sestavo izvršnega sveta je nato obrazložil predlog. Razprave k predlogu sestave izvršnega sveta, v katerega so predlagani: **Tatjana Brank, Egon Breitenberger, Breda Čizmek, Andrej Glavnik, Sašo Golob, Marjan Krmavner, Metka Simonič, dr. Albin Stritar, Boris Šebenik, Davor Valentinčič in Venčeslav Kavčič**, ni bilo.

Delegati so z ločenim glasovanjem najprej soglasno sprejeli poročilo, nato pa prav tako soglasno tudi predlagani sestav izvršnega sveta. Delegati občinske skupščine bodo tako 24. junija na skupnem zasedanju izvolili nov izvršni svet, predsednika in podpredsednika.

**Vročeni državni odlikovanji ter posebna priznanja občine**

Na priložnostni slovesnosti je v četrtek, 11. junija predsednik občinske skupščine Peter Vrhunc ob navzočnosti predstavnikov občinskih družbenopolitičnih organizacij vročil dve državni odlikovanji in tri posebna priznanja občine zaslužnim aktivistom in družbenopolitičnim delavcem naše občine.

Na predlog KS Malči Belič je Predsedstvo SFRJ odlikovalo **Bogomila Budiča** z REDOM ZASLUG ZA NAROD S SREBRNO ZVEZDO ter na predlog KS Vrhovci **Alojza Tomca** z MEDALJO ZASLUG ZA NAROD, **Bogo Budiča** tudi v pokoju posveča izjemno skrb in delo področja usposabljanja otrok z motnjami, saj je nadvse aktiven v društvu defektologov ter s skupnostih otroškega varstva. V KS Malči Belič pa si poleg ostalega izjemno prizadeva za statusno in programsko zasnovano bodočega mladinskega doma. **Alojz Tomc** pa je v KS Vrhovci uspešno opravljal funkcijo sekretarja OO ZK, aktiven pa je tudi v DO Iskra, kjer je zaposlen, pred leti pa je uspešno deloval v OK ZSMS, med drugim je bil tudi njen sekretar.

Predsedstvo občinske skupščine je soglašalo s predlogom in sklepom žirije za podelitev nagrad in priznanj občine, da se posebna občinska priznanja (Boljkova grafika »Lovec z Barja«) podeli **Silvi Baus, Rudiju Pavčku** in **Bogomiru Samsi**. Občinska skupnost socialnega skrbstva je bila

predlagatelj za **Silvo Baus**. Le-ta je s poglobljenim poznavanjem tovrstne problematike in z osebno prizadevanostjo prispevala k uspešnem delu občinske skupnosti in njenih organov. Sicer pa je njena dolgotrajna aktivnost vezana tudi na delovanje v RK, KS Krim, društvu invalidov . . .

Rudija Pavčka, ki je dolgoletni družbenopolitični delavec, je za priznanje predlagalo Predsedstvo občinskega odbora ZZZB NOV, saj je delo nagajenca vezano na uspešno delo v tej organizaciji, kjer njegov ustvarjalni odnos, bogate delovne izkušnje in zavzeto delo prihajajo do polnega izraza.

Pri obnovi Trubarjeve domačije, v pripravah kulturnega programa za slovesnost in v ostalih aktivnostih je **Bogomir Samsa** z izjemno zavestjo in prizadevanostjo odločilno prispeval k uspehu celotne akcije. Slavnosti ob 400-letnici Primoža Trubarja so bile deležne nedeljene pohvale slovenske in širše javnosti, za njimi je ostal trajen spomenik – Trubarjeva domačija na Raščici. To je le delček obrazložitve predlagatelja priznanja za Bogomira Samsa iz Velikih Lašč, KUD Primož Trubar.

V svoji prizadevnosti in iskreni zahvali so se prejemniki odlikovanj oziroma priznanj zavzeli tudi za svoje nesebično družbeno delovanje tudi v prihodnje, kar jih obvezuje tudi prejeta odlikovanja in priznanja. Čestitamo!

Predsedstvo OK SZDL o rakitniškem zdravilišču

Iz programa tretjega ljubljanskega samopripravka je zgrajeno mladinsko klimatsko zdravilišče Rakitna. Gradnja, ki se je zaradi sočasne oziroma nujno pogojene gradnje rakitniškega vodovoda zavlekla, je bila zaključena letos spomladi. Ob občinskem prazniku je bila tudi slavnostna otvoritev. In kaj sedaj? Resda je bilo potrebno postoriti marsikaj, a vendarle, uporabno dovoljenje je sedaj izdano, kot delovna organizacija je zdravilišče registrirano, ustanovitelj pa mestna zdravstvena skupnost Ljubljana. Pa vendar naštetu niso razlogi, da je prav predsedstvo OK SZDL to problematiko uvrstilo na svoj dnevni red. Žal ostaja prav v fazi dokončnih priprav na začetek poslovanja (ta se zopet odmika, vprašljiv je spriču dopustniškega časa in kopice opravi sedaj tudi že september!) vrsto odprtih vprašanj. V sami razpravi se je izkristaliziralo, da ostaja najpomembnejše še vedno osrednje vprašanje programske zasnov. Čeprav je bilo tako kot že tudi vrsto let nazaj ponovno jasno in glasno povedano, da je to lahko edino zdravstveni program, za katerega smo se ob referendumu tudi opredelili, pa najnovejši podatki pričajo, da malih bolnikov z indikacijami dihalnih obolenj ni in ne bo toliko, da bi 80-posteljne zmogljivosti lahko v celoti napolnili. Laično se ob tem nehoti postavlja vprašanje, ali je temu res tako, saj ob številnih poročilih o onesnaževanju nasprotujočih podatkov kar mrgoli?! Toda dejstvo ostaja in razmišljati je treba širše in dolgoročno. To pa pomeni, namenjati storitve tega zdravilišča širši družbenopolitični skupnosti. In tako so razpravljali imeli v mislih, da polovico zmogljivo-

sti ohranja Ljubljana, četrtno regija in drugo četrtno Slovenija, ni pa za izključiti tudi potrebe zdravljenja otrok iz pobratenih ljubljanskih občin (npr. Reka). V kolikor bi pod nobenim pogojem ne bilo moč ohraniti tega programa (mimogrede zapišimo, da se sam program snuje zelo pozno in kritika ustanovitelju ter vsem, ki so bili v času izgradnje za to zadolženi, je bila še kako umestna!) bi se kazalo dogovarjati tudi s SIS za otroško varstvo in izobraževanje (varstvena enota za Rakitno, šola v naravi) za eventualno koriščenje dela zmogljivosti, v skrajni situaciji pa seveda oceniti tudi komercialne programe.

Okrog tega problema je nato predsedstvo zavzelo stališče, da se morajo vsa prizadevanja nemudoma nameniti izdelavi in izpeljavi zdravstvenega programa v celoti, čemur dajejo celovito podporo, o problemu pa bodo spregovorili jasno in glasno tudi 7. julija na konferenci MK SZDL. To pa pomeni, da bodo viški delegati na tej konferenci podprli tudi zahtevo, da ustanovitelj takoj omogoči potrebna zagonska sredstva za delovanje in jih v skladu z dogovori tudi upošteva v vseh planskih dokumentih. Učinkovitost pa mora biti tudi pomoč poslovnemu organu predvsem pri izdelavi programa kot tudi pri zaposlovanju strokovnih in kvalitetnih kadrov, ki bodo ob zavzetem delu sposobni zdravilišču vrniti ugled in ga dolgoročno razvijati ter negovati skladno z razvojnimi načrti same KS Rakitna, ki se je tudi s turističnega vidika pripravljena angažirati.

JANJA DIMITROVIČ

O delu svetov potrošnikov tako in drugače

Problematika o tem področju je bila pred nedavnim tudi predmet razprave na Predsedstvu OK SZDL. Ob ocenjevanju dela svetov potrošnikov je namreč ugotovljeno, da se niso v praksi dovolj uveljavili, niti niso dali približno tistih učinkov, katere so od njih pričakovali. Nedvomno je eden izmed glavnih problemov ta, da je potrebno premostiti mnenje, da se lahko ustavna vloga organiziranih potrošnikov uresničuje spontano brez trajne in aktivne vloge ter angažiranja tako družbenopolitičnih organizacij kot tudi celotne družbene skupnosti. Ob tem je prisotno še problem s predpisi, ki to področje urejajo v številnih vprašanih, povezanih s praktičnim delovanjem organiziranih potrošnikov, zaradi česar so nemalokrat prisotne različne dileme, nejasnosti ter zablode tako v KS kot v drugih organih družbenopolitične skupnosti. Kar pa se tiče zakonodaje, je te dovolj – v glavnem pa vsebuje le načelna in splošna določila o delovanju svetov potrošnikov.

Sveti potrošnikov so na nivoju občine organizirani v konferenco svetov potrošnikov s sekretariatom pri OK SZDL, v KS pa potrošniški sveti (od 38 KS v naši občini imajo ta organ le v 26) delujejo pri skupščinah KS. V naši občini deluje poleg omenjenih še svet konference potrošnikov pri SOZD Mercator.

Pri njihovem vsakodnevem delovanju pa se v viškorudniški občini srečujemo predvsem z že omenjeno preslabo in nepopolno organiziranostjo (morda bi zaradi kadrovskega problema kazalo v več manjših KS formirati medkrajevni svet potrošnikov), za nezadovoljivim kadrovskim sestavom, kar spremljajo tudi nepoučenost članov vodstev, nepovezanost z drugimi dejavniki, nezadovoljiva pomoč pri izvajanju administrativnih in

drugih opravil . . . Seveda pa v občini nekateri sveti s svojim delom izstopajo, npr. v KS Brezovica, Vič, Malči Belič . . . To se odraža tudi v skladnem in dobrem delu v odnosu s sekretariatom konference svetov potrošnikov na občinskem nivoju. Le-ta si želi predvsem večje povezanosti s KS in obojestranskega sodelovanja.

Sicer pa se je omenjeni sekretariat v zadnjem obdobju največkrat loteval problemov o osnovni in drugi preskrbi potrošnikov, razreševanju vprašanj energetike in tovrstne preskrbe, organiziranju ozimnic, sprejemanju odloka o obratovalnem času poslovalnic in gostinskih lokalov . . . Vse pohvale vreden pa je pričetek organiziranja informiranja in posvetovanja med potrošniki z aktualnimi temami: toplotna in hidro zaščita stanovaj in pridelava biotične neoporečne hrane. V ciklu teh posvetovanj bodo sledili še posveti o zdravi prehrani družine in koriščenju sončne energije v gospodinjstvu ter drugi . . .

Seveda pa bo potrebno storiti več naporov za izboljšanje organiziranosti in delovanja svetov potrošnikov. To pa pomeni, v jeseni formirati te organe v tistih KS, kjer jih še ni, kadrovske okrepiti vrste teh organov, organizirati izobraževanje članov sveta potrošnikov in samih potrošnikov, sprejeti program aktivnosti, odločneje posegati v načrtovanje preskrbe, soodločanje pri določanju namembnosti lokalov, zagotavljanje preskrbe z vključevanjem posebnega dela . . .

Predsedstvo OK SZDL je podprlo usmeritve nadaljnega dela sekretariata konference svetov potrošnikov in ob tem še posebno zahvalo in podporo za neumorna prizadevanja in trud izrekla njegovemu predsedniku **Binetu Otorepcu**.

PRIPRAVE NA SKUPŠČINO KLUBA SAMOUPRAVLJALCEV

Prizadevanja za krepitev njegove vloge

Letošnja seja skupščine Kluba samoupravljalcev, ki bo 29. junija, bo volilno-programska, torej bo poleg obravnave poročila o delu v preteklem mandatnem obdobju in smernici za delo v letu 1987-88 izvoljen tudi nov izvršni odbor kluba za mandatno obdobje 1987-1991.

V programu aktivnosti in usmeritev dela Kluba samoupravljalcev Ljubljana Vič-Rudnik bo posebna pozornost namenjena krepitevi vloge kluba, izhajajoč iz konkretnih potreb, pobud in zahtev delavcev za družbenopolitično in samoupravno usposabljanje. Kot oblika dela bo klub še nadalje organiziral posvete, razprave in okrogle mize kot obliko izmenjave samoupravljalnih izkušenj in metod samoupravnega delovanja.

V počastitev dneva samoupravljalcev Jugoslavije bodo v slavnostnem delu seje štirim posameznikom in eni OZD podeljene listine s plaketom »Josip Broz Tito – 35 let samoupravljanja«, ki jih bodo za izjemne dosežke v daljšem obdobju pri razvoju samoupravljanja in družbenopolitične aktivnosti v svojih organizacijah in DPS v letu 1987 prejeli:

Dušan Milič – KS Trnovo, **Marjan Steržaj** – GPG Grosuplje, **dr. Matjaž Torkar** – Slovenske Železarne – Metalurški inštitut, **Vida Živec** – OŠ Vlado Miklavc Vrhovci, **DO Kovinoservis**. Prejemnikom iskreno čestitamo!

